

PROTOKÓŁ Nr 0002.2.2019

z III sesji Zgromadzenia Przedstawicieli Międzygminnego
Związku Wodociągów i Kanalizacji z siedzibą w Wodzisławiu Śląskim, która odbyła się
w dniu 12 czerwca 2019 r.
w Urzędzie Miasta Wodzisławia Śląskiego

Listy obecności: delegatów i zaproszonych gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2 do protokołu.

Obrady rozpoczęto 12 czerwca 2019 r. o godz. 09:00, a zakończono o godz. 9.27 tego samego dnia.

Ad. 1

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Zgromadzenia pan Lucjan Szwan witając wszystkich delegatów oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Zgromadzenia p. Lucjan Szwan poprosił delegatów o elektroniczne potwierdzenie swojej obecności. Na podstawie listy obecności oraz elektronicznego potwierdzenia obecności przez delegatów stwierdził, iż w sesji uczestniczy 14 delegatów, 4 nieobecnych, wobec czego Zgromadzenie jest prawomocne do podejmowania uchwał.

Ad. 2

Przedstawienie porządku sesji.

Przewodniczący Zgromadzenia p. Lucjan Szwan zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do zaproponowanego porządku obrad.

Wobec braku zgłoszeń Przewodniczący Zgromadzenia poddał pod głosowanie porządek posiedzenia.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:

ZA (14)

Tadeusz Chrószcz, Roman Goik, Piotr Hetman, Daniel Jakubczyk, Mieczysław Kieca, Barbara Magiera, Marcin Połomski, Marcin Sieniawski, Dominika Styrnol, Lucjan Szwan, Mirosław Szymanek, Stanisław Tatarczyk, Sławomir Zalenga, Piotr Zimny

NIEOBECNI (4)

Mariusz Adamczyk, Mariusz Blazy, Roman Kapciak, Dezyderiusz Szwagrzak

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 3

Sprawozdanie z działalności Zarządu Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji z siedzibą w Wodzisławiu Śl. w okresie między sesjami.

Przewodniczący Zgromadzenia p. Lucjan Szwan przekazał, że w materiałach sesyjnych delegaci otrzymali „Sprawozdanie z działalności Zarządu MZWiK z siedzibą w Wodzisławiu Śląskim za 2018 rok.”

W związku z powyższym zaproponował zadawanie pytań do przedstawionego sprawozdania. Nikt z delegatów nie zadał pytania.

Wobec braku głosów w dyskusji stwierdził, że zamyka ten punkt posiedzenia i przechodzi do kolejnego.

(Podczas omawiania tego punktu na salę obrad przybył delegat gminy Godów pan Mariusz Adamczyk)

Ad. 4

Sprawozdanie finansowe MZWiK za 2018 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu MZWiK za 2018 rok, informacją o stanie mienia komunalnego i udzielenie absolutorium Zarządowi MZWiK

a) zapoznanie się ze sprawozdaniem finansowym za 2018 rok

Przewodniczący Zgromadzenia L.Szwan przekazał, że w materiałach sesyjnych delegaci otrzymali sprawozdania finansowe za 2018 r. Zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do dokumentów związanych z tym punktem. Wobec braku głosów w dyskusji zaproponował przejście do kolejnego punktu porządku.

b) zapoznanie się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu MZWiK za 2018 rok,

Przewodniczący Zgromadzenia L.Szwan przekazał, że w materiałach sesyjnych delegaci otrzymali sprawozdania z wykonania budżetu MZWiK za 2018 r. Zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do dokumentu związanego z tym punktem. Wobec braku głosów w dyskusji zaproponował przejście do kolejnego punktu porządku

c) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach o przedłożonym przez Zarząd MZWiK sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2018 rok,

Przewodniczący Zgromadzenia L.Szwan oddał głos Skarbnikowi Związku L.Kuziak, która odczytała Uchwałę nr 4200/III/79/2019 z dnia 9 kwietnia 2019 r. IV Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie opinii o przedłożonym przez Zarząd Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji z siedzibą w Wodzisławiu Śl. sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2018 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego. Uchwała zawiera pozytywną opinię.

d) zapoznanie się z informacją o stanie mienia komunalnego MZWiK,

Przewodniczący Zgromadzenia L.Szwan przekazał, że w materiałach sesyjnych delegaci otrzymali informację o stanie mienia komunalnego MZWiK. Zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do dokumentu związanego z tym punktem. Wobec braku głosów w dyskusji zaproponował przejście do kolejnego punktu porządku.

e) przedstawienie stanowiska Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu MZWiK za 2018 rok oraz wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Zarządu MZWiK z tytułu wykonania budżetu za 2018 rok,

Przewodniczący Zgromadzenia udzielił głosu Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej St. Tatarczykowi, który odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej z dnia 2 maja 2019 r. w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Związku.

f) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej,

Przewodniczący Zgromadzenia udzielił głosu Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej St. Tatarczykowi, który odczytał uchwałę Nr 4200/III/121/2019 z dnia 14 maja 2019 r. III Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Zgromadzenia Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji z siedzibą w Wodzisławiu Śląskim. Uchwała zawiera pozytywną opinię.

W związku z przybyciem delegata gminy Godów na sesję Przewodniczący Zgromadzenia przed podjęciem uchwały poprosił o sprawdzenie quorum.

g) podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego MZWiK za 2018 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu MZWiK za 2018 rok,

Przewodniczący Zgromadzenia L.Szwan zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Wobec braku głosów w dyskusji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego MZWiK za 2018 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu MZWiK za 2018 rok.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mariusz Adamczyk, Tadeusz Chrószcz, Roman Goik, Piotr Hetman, Daniel Jakubczyk, Mieczysław Kieca, Barbara Magiera, Marcin Połomski, Marcin Sieniawski, Dominika Styrnol, Lucjan Szwan, Mirosław Szymanek, Stanisław Tatarczyk, Sławomir Zalenga, Piotr Zimny

NIEOBECNI (3)

Mariusz Blazy, Roman Kapciak, Dezyderiusz Szwagrak

Uchwała została podjęta.

Uchwała nr III/17/2019 Zgromadzenia MZWiK z siedzibą w Wodzisławiu Śląskim z dnia 12 czerwca 2019 r. w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego MZWiK za 2018 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu MZWiK za 2018 rok.

Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

h) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi MZWiK absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2018 rok.

Przewodniczący Zgromadzenia L.Szwan zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Wobec braku głosów w dyskusji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi MZWiK absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2018 rok.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mariusz Adamczyk, Tadeusz Chrószcz, Roman Goik, Piotr Hetman, Daniel Jakubczyk, Mieczysław Kieca, Barbara Magiera, Marcin Połomski, Marcin Sieniawski, Dominika Styrnol, Lucjan Szwan, Mirosław Szymanek, Stanisław Tatarczyk, Sławomir Zalenga, Piotr Zimny

NIEOBECNI (3)

Mariusz Błazy, Roman Kapciak, Dezyderiusz Szwagrzak

Uchwała została podjęta.

Uchwała nr III/18/2019 Zgromadzenia MZWiK z siedzibą w Wodzisławiu Śląskim z dnia 12 czerwca 2019 r. w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Związku za 2018 r.

Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. 5

Podjęcie uchwał w sprawie:

- a) zmiany budżetu MZWiK z siedzibą w Wodzisławiu Śląskim na 2019 r.

Przewodniczący Zgromadzenia L.Szwan zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Wobec braku głosów w dyskusji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu MZWiK z siedzibą w Wodzisławiu Śląskim na 2019 r.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mariusz Adamczyk, Tadeusz Chrószcz, Roman Goik, Piotr Hetman, Daniel Jakubczyk, Mieczysław Kieca, Barbara Magiera, Marcin Połomski, Marcin Sieniawski, Dominika Styrnol, Lucjan Szwan, Mirosław Szymanek, Stanisław Tatarczyk, Sławomir Zalenga, Piotr Zimny

NIEOBECNI (3)

Mariusz Błazy, Roman Kapciak, Dezyderiusz Szwagrzak

Uchwała została podjęta.

Uchwała nr III/19/2019 Zgromadzenia MZWiK z siedzibą w Wodzisławiu Śląskim z dnia 12 czerwca 2019 r. w sprawie zmiany budżetu MZWiK z siedzibą w Wodzisławiu Śląskim na 2019 r.

Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

- b) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji na lata 2019-2023

Przewodniczący Zgromadzenia L.Szwan zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Wobec braku głosów w dyskusji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji na lata 2019-2023.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mariusz Adamczyk, Tadeusz Chrószcz, Roman Goik, Piotr Hetman, Daniel Jakubczyk, Mieczysław Kieca, Barbara Magiera, Marcin Połomski, Marcin Sieniawski, Dominika Styrnol, Lucjan Szwan, Mirosław Szymanek, Stanisław Tatarczyk, Sławomir Zalenga, Piotr Zimny

NIEOBECNI (3)

Mariusz Blazy, Roman Kapciak, Dezyderiusz Szwagrzak

Uchwała została podjęta.

Uchwała nr III/20/2019 Zgromadzenia MZWiK z siedzibą w Wodzisławiu Śląskim z dnia 12 czerwca 2019 r. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej MZWiK na lata 2019-2023.

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

- c) uchwalenia "Regulaminu zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie działania Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji z siedzibą w Wodzisławiu Śląskim"

Przewodniczący Zgromadzenia L.Szwan zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Wobec braku głosów w dyskusji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia "Regulaminu zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie działania Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji z siedzibą w Wodzisławiu Śląskim".

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mariusz Adamczyk, Tadeusz Chrószcz, Roman Goik, Piotr Hetman, Daniel Jakubczyk, Mieczysław Kieca, Barbara Magiera, Marcin Połomski, Marcin Sieniawski, Dominika Styrnol, Lucjan Szwan, Mirosław Szymanek, Stanisław Tatarczyk, Sławomir Zalenga, Piotr Zimny

NIEOBECNI (3)

Mariusz Blazy, Roman Kapciak, Dezyderiusz Szwagrzak

Uchwała została podjęta.

Uchwała nr III/21/2019 Zgromadzenia MZWiK z siedzibą w Wodzisławiu Śląskim z dnia 12 czerwca 2019 r. w sprawie "Regulaminu zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie działania Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji z siedzibą w Wodzisławiu Śląskim.

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 6.

Informacja z pracy Rady Nadzorczej PWiK Sp. z o.o. w Wodzisławiu Śląskim w roku 2018.

Przewodniczący Zgromadzenia p. Lucjan Szwan przekazał, że w materiałach sesyjnych delegaci otrzymali „Informację z pracy Rady Nadzorczej PWiK Sp. z o.o. w Wodzisławiu Śląskim w roku 2018.”

W związku z powyższym zaproponował zadawanie pytań pani Przewodniczącej Rady Nadzorczej w sprawie przedstawionej informacji. Nikt z delegatów nie zadał pytania.

Wobec braku głosów w dyskusji stwierdził, że zamyka ten punkt posiedzenia i przechodzi do kolejnego.

Ad. 7

Przyjęcie Protokołu z sesji Zgromadzenia Przedstawicieli MZWiK z siedzibą w Wodzisławiu Śląskim, która odbyła się 30 stycznia 2019 r.

Przewodniczący Zgromadzenia pan L. Szwan przekazał, że w materiałach sesyjnych delegaci otrzymali Protokół z sesji Zgromadzenia MZWiK z siedzibą w Wodzisławiu Śląskim, która odbyła się 30 stycznia 2019 r. Zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do protokołu.

Wobec braku głosów w dyskusji poddał pod głosowanie przyjęcie Protokołu z sesji Zgromadzenia MZWiK z siedzibą w Wodzisławiu Śląskim, która odbyła się 30 stycznia 2019 r.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mariusz Adamczyk, Tadeusz Chrószcz, Roman Goik, Piotr Hetman, Daniel Jakubczyk, Mieczysław Kieca, Barbara Magiera, Marcin Połomski, Marcin Sieniawski, Dominika

Styrnol, Lucjan Szwan, Mirosław Szymanek, Stanisław Tatarczyk, Sławomir Zalenga,
Piotr Zimny
NIEOBECNI (3)
Mariusz Blazy, Roman Kapciak, Dezyderiusz Szwagrzak

Protokół został przyjęty.

Ad.8

Wolne głosy i wnioski.

1. Przedstawiciel miasta Radlin pan Piotr Hetman zwrócił się z pytaniem do Dyrektora ds. Technicznych PWiK Sp. z o.o. w Wodzisławiu Śl. dotyczącym dostawy wody na terenie działania Spółki w związku z panującymi upałami.

W odpowiedzi Dyrektor ds. Technicznych – Członek Zarządu PWiK K.Machowska-Bujak poinformowała, że w ostatnich dniach zanotowano bardzo duże pobory wody. Na dzień dzisiejszy nie zanotowano żadnych większych zgłoszeń o braku wody, zdarzyły się pojedyncze przypadki. Przekazała, że spadki ciśnienia dostawy wody występują szczególnie w godzinach popołudniowych i wieczornych. Poinformowała także, że główny dostawca wody Górnośląskie Przedsiębiorstwo Wodociągów odnotowuje również spadki ciśnienia na sieciach w związku z dużymi poborami wody. Pewne zakłócenia mogą mieć miejsce, lecz na pewno o całkowitym braku wody nie można mówić. Na dzień dzisiejszy ekipy Spółki przeregulują sieci, przestawiają reduktory ciśnienia, aby dostosować się do obecnej sytuacji. Spółka również przygotowuje rezerwowe studnie, które są na sieci GPW, w celu ich ewentualnego uruchomienia w przypadku zwiększonego poboru wody. Zwróciła uwagę, że gdyby to miało miejsce, wówczas może dojść do chwilowego zanieczyszczenia wody. Zwróciła jednak uwagę, że na terenie działania MZWIK, PWiK nie jest jedynym przedsiębiorstwem, które dostarcza wodę mieszkańcom. Wodę dostarcza również Spółka „Wodociągi-Esox” w Radlinie, „Ciepłownia Rydułtowy” w Rydułtowach oraz Spółka Wodociągowa w Turzy Śl. i o tym jaka sytuacja wygląda u tych dostawców nie ma wiedzy.

2. Przewodniczący Zgromadzenia L.Szwan zwrócił się do Dyrektora ds. Technicznych K.Machowskiej-Bujak o informację dotyczącą budowy kanalizacji w ul. Piecowskiej w Rydułtowach. Przekazał, że mieszkańcy zadają pytania czy budowa jest już zakończona czy chwilowo zawieszona.

W odpowiedzi Dyrektor ds. Technicznych K.Machowska-Bujak przekazała, że na pewno I etap zostanie zakończony w roku bieżącym. Poinformowała jednocześnie, że pogoda

w miesiącu maju nie sprzyjała pracom kanalizacyjnym. Zwróciła uwagę, że mogą być dni kiedy nie będzie ekip budujących kanalizację, co spowodowane jest między innymi zasileniem brygad wodociągowych, co ma związek z panującymi upałami i zwiększonym poborem wody.

3. Przewodniczący Zarządu M.Kieca podziękował za informację przekazaną przez Panią Dyrektora d.s. Technicznych dotyczącą zabezpieczenia mieszkańców w dostawę wody w czasie trwających upałów. Zwrócił jednocześnie uwagę, że należy oszczędzać wodę bez względu na zapewnienie ze strony Spółki o przygotowaniu do zwiększonego zużycia wody. Dlatego prosi, aby z tej sali wyszedł wyraźny przekaz do mieszkańców, aby mimo wszystko oszczędzali wodę. Przekazał, że na dzień dzisiejszy w Polsce już są regiony gdzie jest problem z dostawą wody.

Ad. 9

Przewodniczący Zgromadzenia pan Lucjan Szwan stwierdził, że porządek sesji został wyczerpany i zamknął obrady. Podziękował wszystkim za udział w dzisiejszej sesji.

Protokołowała:
Kazimiera Mizia

Przewodniczący Zgromadzenia
Międzygminnego Związku
Wodociągów i Kanalizacji

Lucjan Szwan